

## 调查：不少父母是“关爱型虎爸虎妈” 积极参与子女学习过程

薛淑慧

八频道新闻与时事节目网页, 2017年8月31日

调查发现，有不少父母是“关爱型虎爸虎妈”类型。他们的收入和教育程度为中高级，很注重子女的课业和品格发展，积极参与子女的学习过程，却也因此面对很大的压力。

新加坡政策研究所调查发现，本地父母基本上分为三类：“守旧型家长”较不重视孩子全人教育但注重课业成绩。“革新派家长”较重视孩子的全人教育，也较不在意孩子的课业成绩。“关爱型虎爸虎妈”则是既关注孩子课业，也注重全人教育。

政策研究所高级研究员马修博士说：“他们要参与孩子生活，确保事事顺利。孩子获得学校足够支持，但过程中他们也引起很多压力，并影响到他人。”

这三类家长各占受访者三成左右。其中高达九成的“关爱型虎爸虎妈”，认为良好品格、社交和领导能力等特质，对孩子的全面发展很重要。“革新派家长”约七、八成。“守旧型家长”最少，只占五、六成。

认为学校的学习环境必须具竞争性，才算是好学校的“关爱型虎爸虎妈”多达80%。

这类型父母也最舍得花钱让孩子上补习课。每月花费平均数约350元，比起其他类型父母多了至少50元。

国立教育学院英语与英国文学助理教授朱胜丽说：“要减轻对补习的重视方法之一是让家长了解补习是短期的，为孩子准备测验但教育远超测验，教育是终身的。”

政策研究所是在一场名为“家长和子女教育”的论坛上，发表调查结果。共有1500名新加坡公民和永久居民参与调查。

也有学者提议，避免设太难或太刁钻的考试题目，以免产生不必要的压力，加重学生的学习负担。

视频网址：<http://www.channel8news.sg/news8/singapore/20170831-sg-ips-edu-forum/3814518.html>